



# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial Library  
 Cor. Pritchard Ave. and McGre Library  
 Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
 Per year \$4.00  
 Per half year \$2.00

PIK XI. 4. 122 (1329). СУБОТА, 12 ЖОВТНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, OCTOBER 12, 1929. No. 122 (1329). VOL. XI.

## БАЧА САКАО, НАЄМНИК БРИТІЙСЬКОГО ІМПЕРІАЛІЗМУ, ПРОГНАНИЙ З КАБУЛЯ

### ВІЙСЬКО НАДІРА ХАНА ЗДОБУЛО СТОЛИЦЮ АФГАНІСТАНУ. — БАНДИТ КОРОЛЬ УТІК З КАБУЛЯ АЕРОПЛЯНОМ.

**В самій столиці вибухло повстання проти уряду бандита короля. — Афганістанський міністр прогнаний з Великої Британії, а його приватні річі забрані британським урядом.**

ПЕШАВАР, Індія, 9 жовтня. — Оповіщено сьогодні, що Кабуль, столиця Афганістану й осідок уряду Бачі Сакао, бандита короля, удар перед наступом військ Надіра Хана.

Шах Валі, брат Надіра Хана, увійшов до Кабуля й обняв повну контролю над містом.

Тут отримано повідомлення, що кабинет Бачі Сакао зрезигнував в суботу і що Кабуль упав після повстання в самій місті проти уряду бандита короля.

Заняття Кабуля армією Надіра Хана означає кінець панування Бачі Сакао, який захопив владу минулої весни після абдикації короля Аманулі.

Аманула втік з Афганістану, однак Надір Хан, бувший командант армії Аманулі, організував повстання проти Бачі Сакао й перетягнув на свій бік кілька племен, при допомозі яких повалив тепер бандита короля.

Аманула почав заводити реформи в Афганістані й лаву привільних зносин з Радянським Союзом. Він стояв за незалежність своєї країни, що було не на руку британським імперіалістам, які використали реакційні елементи в Афганістані проти нього й привели

## АМЕРИКАНСЬКА ФЕДЕРАЦІЯ ПРАЦІ ОРУДДЯМ В РУКАХ КАПІТАЛІСТІВ, КАЖЕ В. З. ФОСТЕР.

### 4 МІСЯЦІ ВІЗНИЦІ ЗА КУСОК ХЛІБА.

ГОЛОДНИЙ безробітний зівстав засуджений у провісціональному суду в Вінніпегу на чотири місяці в'язниці за те, що взяв за кількакадильців центів пивна з пекарського воза у Чарсвуд, коли візник пішов до хати коштуера. Засуджений називається П. Каватський і дешиа преса каже, що він прибув до Канади чотири роки тому з Австрії, себто з Галичини. Безробітний був у дорозі з Форт-Вільям до Саскешвану.

Так тяжко карать безробітного, що візьме кусник хліба, примушений до цього голодом, а в той сам час великі злотди ходять на волі.

## КІНГ ГОВОРІТЬ ПРО "НЕЗАЛЕЖНУ" ПОЛІТИКУ КАНАДІЙСЬКОГО УРЯДУ СУПРОТИ РАД. СОЮЗА.

**Коли Англія має відновити зносини з С.Р.С.Р., то Канада стала раптом "незалежною", а як консервативний уряд Бодвина зірвав зносини, тоді Кінг пішов його слідом.**

ОТТАВА, 9 жовтня. — Прем'єр Мекензі Кінг заінів учора, що відновлення дипломатичних зносин між Великою Британією а Радянським Союзом не буде мати негайного ефекту на становище Канади супроти С.Р.С.Р. Він сказав, що доміня провадить взаємну торговлю з Радянським Союзом на підставі "modus vivendi", встановленого тоді, як були зрвані дипломатичні зносини в "симпаті з акцією британського уряду".

Далі прем'єр сказав, що його становище є тепер таке саме, як було підчас останньої сесії парламенту, коли він заінав, що уряд бажає, щоб торговля між Канадою а Радянським Союзом була як найбільша.

Ця торговля ведеться тепер приватними каналами і Кінг каже, що не бачить причини до якої спільної акції з боку Канади, яка буде притримувати незалежної політики без огляду на те, що буде робити яка інша країна.

Тепер, коли приходить справа відновлення дипломатичних зносин з Радянським Союзом, прем'єр Кінг каже, що його уряд буде притримуватися "незалежної" політики без огляду на те, що робить Велика Британія. А тимчасом, коли британський консервативний уряд Бодвина зірвав був зносини з Радянським Союзом, то Кінг це був тоді "незалежний", але зараз пішов слідом британських консервативів і зробив те саме.

Він зірвав зносини з Радянським Союзом, хоч сам заінав виразно в парламенті, що абсолютно не має нічого проти радянського представництва в Канаді на чолі з тов. Язиковим, а робить той крок лише тому, що так зробив британський уряд.

Тепер вже бачите, яка то "незалежна" політика ліберального уряду Кінга?

## МАЛІ ФАРМЕРИ НА ЗАХОДІ В РОЗПУЧЛИВИМ ПОЛОЖЕННІ.

РЕДЖАНА, Саск. — Урядовий огляд виказує, що 5,479 родин у лівднено-центральній і західно-центральній частині Саскешвану опинилися перед нуждою й голодом внаслідок років морозу, граду й посухи.

Багато дітейних пим нещастям є новими поселенцями й мігрантами, яких намовлено осісти тут при допомозі пропанди, яку веде канадський уряд та залізничні й корабельні компанії. Всі жертви є бідніми фермерами, яких вогінно грабили банки, фабриканти рільничих знарядів і моргеджові компанії до того степеня, що вони тепер абсолютно збанкрутовані й не мають ніяких засобів, щоб перебути теперішню кризу.

Капіталізм однаково дається в знаки малим фермерам, як і місським робітникам. Одностипом лікарством на економічні й політичні хвороби бідних фермерів і робітників є покинуття, яку веде канадський уряд та залізничні й корабельні компанії. Всі жертви є бідніми фермерами, яких вогінно грабили банки, фабриканти рільничих знарядів і моргеджові компанії до того степеня, що вони тепер абсолютно збанкрутовані й не мають ніяких засобів, щоб перебути теперішню кризу.

## ПЛАТНЯ КАНАДІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ ЩОРАЗ ЗМЕНШУЄТЬСЯ.

ОТТАВА, Ont. — Звіт доміняльного статистичного бюра виказує, що пересічний річний заробіток робітників, зайнятих у канадських індустріях, вносини у 1927 році 997 доларів, або 6 доларів менше як у 1926 році.

Звіт виказує, що канадська продукція поширилася в кожнім напрямку — більше капіталу, більше підприємств, більше робітників. Лише платня була менша.

Пересічний заробіток робітника після провінцій представляється так: Принс Едвард Айленд — \$253.65; Нова Скотія — \$875.07; Нью-Бронсвік — \$694.14; Квебек — \$915.84; Онтаріо — \$1,070.58; Манітоба — \$1,135.45; Саскешван — \$1,141.74; Альберта — \$1,064.52; Бритиш Колумбія — \$1,077.27.

Це є добробут, яким канадські капіталісти і їхня преса хвалиться. Зиски капіталістів, які вони віддушють зі збільшеної й посиленої праці робітників, збільшуються, а платня творців багатства — робітників — зменшується. Збільшені зиски є оловем спідатуні й клясового співробітництва канадських робітничих феккерів, і їх оскагується коштом робітників.

Хоч ці числа визначають пересічний річний заробіток на \$997, то дійсний пересічний за-

## "РОБІТНИЧИЙ" УРЯД ІДЕ НА РУКУ ВУГЛЕВИМ БАРОНАМ.

ЛОНДОН, 10 жовтня. — Запару днів лейборитський уряд буде розбирати одну з найтрудніших домашніх проблем, яка може привести до упадку кабінету, якщо не буде вміло подогоднена.

Питання, що його має розбирати уряд, це впровадження законопроектю відносно праці в копаляних вугіллях. Власники копалень уже пероговорували вчора з членами уряду, а сьогодні мають ще пероговорувати представники Майнерської Федерації.

Щодо маневрів, то вони представляли вже свої домагання дуже ясно і дефінітивно. Вони хочуть скасувати закон про 8-годинний день праці в майнах та уневажити країну угодою з власниками копаель відносно платні й умов праці. Вуглевмі барони не хочуть пристати на жадне з цих домагань.

Лейборитський уряд, хоч обіцяв перед виборами, що скасує 8-годинний день праці, признає тепер радцію власникам копаель і хоче викрутитися сіном перед домаганням майнерів. Він хоче придумати спосіб, щоб задовольнити вуглевміх баронів і риночасно зацїпкати робітників.

Однак Майнерська Федерація домагається, щоб обіцянка, зроблена підчас виборчої кампанії, була вповні виповнена. Урядові МекДоналда, який стоїть на службі британських капіталістів, не владсть нічим задурити робітників.

## НА СІПАРСЬКИХ ЛІНІЯХ В ЗАХ. КАНАДІ ВІДЛОЖЕНО 900 РОБІТНИКІВ.

Робітників в сіпярських шанах у Вінніпегу будуть працювати два дні менше на місяці, щоб лише не відкладати ціля частини робітників. Це зменшення праці в шанах компанія пояснює тим, що не вробітників обійжа і залізничі не ма-

## СУТИЧКИ РОБІТНИКІВ З ФАШІСТАМИ.

ВІДЕНЬ, 4 жовтня. — Наівили, що уряд Шюберга спіра-контро-демонстрації робітників проти гаймверських фашистів у Моделінгу соціалісти кооперували з поліцією проти революційних робітників.

Відбувся протестаційний мітинг, після чого влаштовано похід. Поліція заатакувала похід багнетами й поранила кількох робітників, а багатьох арештувала.

Всі промовці Гаймвера заі-сяли, що так багато возити, як минулими роками. Зменшення днів праці дотикає 1,875 робітників.

Компанія оповістила, що наслідком недороздну на самих сіпярських лініях в західній Канаді відложено від праці 900 робітників.

## ПЕРЕСЛІДУЮТЬ РОБІТНИКІВ ЯК І ЗА КАПІТАЛІСТИЧНИХ УРЯДІВ.

БРАЙТОН, Англія, 2 жовтня. — На конвенції партії праці, що тут відбувається, член майнерської та інших юній наірікали, що за "робітничого" уряду на біржах праці завелася система, яка межує майже з брутальністю.

Один лейборитський посода заявив, що адміністраційні переслідування за "робітничого" уряду відбуваються таксамо, як і за капіталістичних урядів. Інший посода сказав, що за теперішнього уряду безробітників звбавляють навіть тої мізерної допомоги, яку вони дістали за попереднього консервативного уряду. Він далі сказав, що "робітничий" уряд вдав тайні інструкції, щоб не давати допомоги безробітним.

БРАЙТОН, Англія, 4 жовтня. — На вчорашній сесії партії праці мали місце бурливі сцени. З галерії давалися чулі голоси, які нагадували наірам міністрам з "робітничого" уряду, що вони вибрані голосами робітничої класи, а проте не дбають про положення робітників і переслідують їх гірше звичих капіталістичних посіпак.

"Коли робітничий уряд зарестане переслідування? — почувся голос з галерії. "Викриунти його", закричали панові міністри й партійні бюрократи.

На галерії дві жінки прикували себе до поруч, щоб не легко було їх викинути, й кидали на салью летючки. Треба було перетяти кайдани, а ж тоді виведено їх з салі.

## МІТІНГ ЧЛЕНІВ К.П.К. У ВІННІПЕГУ.

В неділю 13 жовтня, в 10-й годині рано відбудеться в партійній приміщенні загальної партії у Вінніпегу, на яким буде обговорюватися дуже важні справи. Обов'язком кожного члена прибути на цей мі-

## П'ЯТЬ УБИТИХ В ЗАЛІЗНИЧНІ КАТАСТРОФІ.

ПІТСБЕРГ, Па., 10 жовтня. — П'ять осіб було убитих і багато покалічених, коли експрес пенсильвської залізниці увігнався на тягаровий поїзд у Портелж, коло Джанстону.